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INLÄMNINGSUPPGIFTER 4

1. Visa att de komplexa talen inte kan ordnas, d v s att
�

inte är en ordnad kropp.
Ledning: visa t ex att både ����� och ����� leder till motsägelser.

2. Är mängden av alla rationella nollföljder uppräknelig eller ej?

3. Låt � vara en ordnad kropp och betrakta kroppen � av alla formella Laurentserier

	�

����� ��� ��������� ������� ��������� �������! " " $#
där � ���&%�' � och ( '*) (observera att varje formell serie + � � � � � � � � � �, " " 
har en invers). Om 	.-
 � finns det ett minsta ( med �/�0-
 � , och ( 
 (�1 	�2
kallas ordningen av 	 (om 	3
 � sätter vi (�1 	42$
6587 ). Vi kallar 	 positiv om(�1 	�2 � 597 (d v s 	:-
 � ) och � ��; <>= ��� .
Visa att � är en ordnad kropp.
Visa att ?A@ABDCFEHG � C 
 � .
Visa att ordningen på � är inte arkimedisk: för alla I 'KJ gäller I.� �ML �
(observera att I 
 ION�+ 
 IMN �9P ).
Låt 1 	 C 2 vara en Cauchyföljd i � , så 	 C 
6QR� ; C =��; C =S�&% � ��; C =S�&% . Visa att det finns

för varje T '!) ett U 'VJ sådant att � ; C =W 
X� ;ZY[=W för alla I #�\^] U och alla_a` T . Visa att följden 1 	 C 2 konvergerar.


